

新年刚过,宁波舟山港集团频频有大动作曝光:刚刚与巴西淡水河谷商定铁矿石业务合作,昨天该集团又宣布与全球最大的班轮公司马士基深化合作,双方将在港航业务、码头经营、物流项目及人员培训与交流等方面“强强联手”。种种迹象表明,宁波舟山港——

# 国际化点燃发展新引擎



记者 包凌雁  
通讯员 黄建峰

## 一体化效应初现

2015年是宁波舟山港的改革元年,原宁波港集团和舟山港集团整合组建新的宁波舟山港集团,基本实现了以资产为纽带的实质性一体化。

宁波舟山港是浙江港口核心,是实施长江经济带和“一带一路”国家战略的战略支点,也是建设舟山自由贸易港的重要组成部分,在我省改革发展中具有独特而重要的地位。

2015年,宁波舟山港完成货物吞吐量8.9亿吨,同比增长1.8%,吞吐量继续位居全球第一;完成集装箱吞吐量2062.7万标箱,首次超过香港港位居全球第四,比上年增长6.1%,增幅居全球十大港口首位。

“宁波舟山港正通过持续深化融合,加快实现综合规划、基础设施建设、重点港区开发、海事航运服务、口岸监管等全方位一体化,努力建成全球一流的现代化枢纽港。”宁波舟山港集团负责人在接受采访时表示。

## 强强联手是趋势

淡水河谷、马士基船运,一个是全世界最大的铁矿石生产商,一个是全球最大的航运集团,选择在2016年年初先后与宁波舟山港签订合作协议,给该集团带来了“开门红”。

巴西淡水河谷是全球第一大铁矿石生产和出口商,也是美洲大陆最大的采矿业公司,其铁矿石产量



图为衢山港区鼠浪湖矿石中转码头。(包凌雁 姚峰 摄)

占巴西总产量的85%以上,计划到2018年矿石产能提升至4.5亿吨。目前,该公司年出口中国矿石量已超2亿吨,与我国北方多个港口开展了矿产品业务,具有丰富的港口合作经验。

“巴西淡水河谷在马来西亚拥有亚洲基地,但是与终端商总有些脱节。”巴西淡水河谷方面表示,宁波舟山港是全球规模最大的铁矿石中转基地之一,中国可接靠40万吨矿船,4个港口的7个泊位中,宁波舟山港就拥有3个。新建成的衢山港区鼠浪湖矿石中转码头1号泊位已于今年1月13日正式启用,硬件和软件十分突出。“淡水河谷利用宁波舟山港得天独厚的深水良港优势,新增一个重要的东南亚矿石中转、储

存基地,为客户节约前往巴西进口矿石的航运成本和时间成本。”

相对于宁波舟山港与巴西淡水河谷的“一见钟情”,宁波舟山港与马士基船运则是“日久见真情”。宁波舟山港市场业务部负责人洪其虎昨天接受笔者采访时表示,双方已经签订了深化全面战略合作协议,拓展合作空间,促进共同发展,双方将在航运业务、码头经验和物流项目展开深度合作。

多年来,双方保持着良好的合作伙伴关系。2011年,马士基航运推出“天天马士基”行业创新服务,便将宁波舟山港作为亚洲四大干线港之一。2013年7月,马士基航运的第一艘载箱量1.8万标准箱3E级船舶“马士基迈克凯尼穆勒”号首航,在亚欧航线航行中首次靠

泊的港口就是宁波舟山港。目前,宁波舟山港已成为马士基旗下马士基航运船舶挂靠的全球主要干线港之一。在马士基航运载箱量1.8万标准箱船舶挂靠的全球港口中,宁波舟山港持续保持船时效率,在泊效率世界第一。马士基航运是宁波舟山港集装箱吞吐量最大的船公司。

根据协议,宁波舟山港集团与马士基将充分发挥各自优势,有效利用双方资源,建立全面战略合作伙伴关系,继续深入合作,着力在港航业务、码头经营、物流项目及人员培训与交流等方面全面深化战略合作,谋求共赢发展。

比如在业务合作方面,马士基将把宁波舟山港作为马士基航运在东北亚的重要中转分拨中心,并进行相应的布局。在资本合作方面,双

## 山海协作再结硕果

记者昨日从市经合局了解到,省对口支援和山海协作领导小组办公室通报了2015年度全省各市山海协作考核结果,宁波市政府获得省山海协作工程工作先进单位。

去年,宁波超额完成山海协作各项工作任务,共组织19批次160名企业家赴舟山、丽水、衢州等市投资考察,达成一大批产业合作项目。与协作地区的山海协作特色产业合作项目有184个,实际到位资金101.3亿元;落实专项帮扶资金1226万元,实施帮扶项目51个;通过强化校企合作,建立对口劳务长效合作机制,培训转移劳务人员6676人次,较好地促进了对口地区经济社会协调发展。

(殷聪 张爱国)

## 国际化道路越走越宽

在全球航运市场一片低迷的严峻形势下,宁波舟山港为什么能逆流而上?宁波舟山港集团董事长、宁波港股份有限公司董事长宋越舜在接受采访时表示,这与宁波舟山港不断加快国际化步伐紧密相关。

2015年,宁波舟山港与全球“四大联盟”合作步伐加快,“四大联盟”箱量占全港总箱量的比重在70%以上,成为超越“2000万标准箱”的“主引擎”。此外,拓展其他箱源,包括内支线,完善内贸中转网络体系等。

宋越舜表示,2016年,宁波舟山港将进一步加快海铁联运示范区建设,开辟更多班列;在“21世纪海上丝绸之路”上,宁波舟山港将扎实推进港港、港航合作;在长江经济带,宁波舟山港将积极推进浙江江海联运服务中心建设,将港口打造成对接长江经济带的新桥头堡和长江的物流新通道。

在引进国际巨头的同时,宁波舟山港加快“走出去”步伐。去年,沙特利雅得无水港项目是其成功开拓的第一个海外项目,通过管理输出帮助当地经营码头。“未来,我们将把‘引进来’与‘走出去’相结合,与国际码头运营商、物流服务商、航运巨头等开展合作,在‘一带一路’沿线国家和地区布点并力争取得实质性突破。”宋越舜表示。

## 家政集市明天“开市”

如果你正忙着节后找保姆,不妨这个周末到位于苍松路55号的市保姆市场去转转。昨天,笔者从市商务委获悉,宁波市首届家政集市暨女性家庭服务人才就业创业对接会将于本周末拉开帷幕。本次集市分两场,分别于2月20日至21日、3月6日在宁波市保姆市场和江北区人力资源市场举行。

为了让市民找到放心、专业的保姆,本次家政集市挑选的是经过市商务委等级认定的品牌家政企业、月子中心和81890优质加盟企业。求职人员要现场打印健康证、培训证、身份证、家政职业认证贴方可进场。活动现场设置了供需交流墙和“企业二维码墙”;找保姆的只要扫一扫二维码,就可到现场查找信息;想做保姆的,扫一扫二维码就可了解企业情况,有针对性地求职。此外,宁波市成功育婴职业培训学校将为个人和企业免费提供创业培训、推荐就业等服务。

(张正伟 王学昊)

## 宁波银行专栏

# 宁波银行力推“税务贷” 帮扶诚信小微企业

苏州太仓一家从事电子产品包装的企业经营者征信情况良好,经过与宁波银行业务经理接触,一直比较认可宁波银行产品。宁波银行“线上税务贷”推出后,业务经理主动上门,向这家企业介绍“税务贷”产品。企业主很感兴趣,第一时间提交了“税务贷”申请,从线上发起申请仅一个多小时后,业务就得到了批准。

在税务部门大力支持下,宁波银行稳步推进“税务贷”业务。自2015年研发推出小额信用贷款产品——“税务贷”后,宁波银行在苏州、深圳、南京、无锡、杭州等地成功试点“线上税务贷”,部分区域分行试点仅一个月时间(含春

节假期),线上业务申报笔数就已超过900笔。

据介绍,宁波银行“税务贷”主要根据中小企业纳税情况,向企业或其实际经营者发放信用贷款额度,扶持优质诚信小微企业,支持实体经济发展。

宁波银行与税务部门签署战略合作协议后,为企业纳税信用信息和纳税情况为参考,以“纳税信用”换“银行信用”,为符合条件的小微企业优先提供信用融资支持和其他金融服务。

“税务贷”推出后,受到诚信纳税企业欢迎。据宁波银行零售公司部人士介绍,“税务贷”具备四个特点:一是无需抵押,即可获得授信额

度;二是授信额度高,最高达100万元,额度内可全额放款;三是还款灵活,额度内随借随还,支持多种还款方式;四是申请资料简单,只需身份证、营业执照、国税数据等。

值得一提的是,企业经营者在宁波银行办理“税务贷”业务后,还可以享受一整套金融服务方案:一是免费办理一张宁波银行对公账户“捷算卡”,刷卡取现、转账、消费时,免填支票、编密码器,还可以在银联ATM、银联POS和宁波银行任一网点使用;二是免费安装手机银行,实现掌上对公账户的转账功能;三是用闲余的资金购买专属理财产品,收益比同档期普通理财更高。

据宁波银行零售公司部负责人

介绍,2016年,宁波银行持续专注于小微企业金融服务,主推“税务贷”、“快审快贷”、“贸易融”、“捷算卡”等系列产品与服务,全方位满足小微企业多样化的金融需求,全力助推企业发展。

今后,宁波银行将积极贯彻落实各级政府、监管部门支持小微企业的政策措施,以缓解小微企业融资难为己任,继续推进管理革新和产品创新,持续优化和创新融资产品,不断拓展服务渠道,全面提升金融服务品质,致力于打造小微企业综合金融服务品牌,努力成为区域内小微企业融资优选银行、小微企业现金管理专家、小微企业国际结算特色银行。



# 工行宁波市分行助力区域经济社会持续发展

近年来,工行宁波市分行紧紧围绕宁波市委、市政府确定的“稳中求进、进中求好”总基调,努力发挥大行金融服务和信贷保障的主渠道作用,助力区域经济社会可持续发展。仅2015年,在全市信贷增速放缓的情况下,该行支持宁波地方经济社会发展的资金新增203.14亿元,贷款余额达到2004.58亿元。

在优化信贷投向,支持宁波重点领域建设中,工行宁波市分行围绕“一带一路”和长江经济

带等国家战略、宁波市重点工程建设,持续加大了对新兴产业市场、城市基础设施建设及优质风电、水利及港口交通项目等支持力度。优先满足了轨道交通、宁波舟山港设施及“港口经济圈”建设的资金需求。同时,大力助推产业转型升级,严格执行绿色信贷政策,坚持环保一票否决制,对不符合国家产业政策导向、产能过剩、低水平重复建设以及技术装备水平落后项目的融资严格控制,加大对科技、文化、现代

服务业等领域的金融支持力度。按加快发展现代农业,以支持城镇化、县域新型工业化、农业产业化建设为重点,加大了对“三农”的信贷支持力度,仅涉农贷款余额就达597.76亿元。

在服务宁波“走出去”企业发展中,工行宁波市分行通过为“走出去”企业提供全球开户、账户信息查询、支付控制、集中收付款、跨境资金池、全球代发工资等综合全球现金管理服务,开展国际结算及汇率避险业务,加

快即期、远期、掉期和期权交易之间的组合创新,帮助企业在有效控制风险的前提下提高汇率风险的对冲能力,实现资产最优配置。

为有效缓解区域资金紧张状况,工行宁波市分行还依托工商银行全球服务网络,加强与海外分行及代理行的合作,引入海外低成本资金,较好地缓解了贷款规模紧张状况,保证了支持宁波地方资金供给。

(沈颖俊)

# Apple Pay真的来了! 兴业银行等率先上线

“苹果粉”们一直期待的Apple Pay正式登陆中国!2月18日,兴业银行等12家银行率先上线这一基于手机安全芯片的非接触式支付模式,“快速、安全、私密”的体验或将引爆移动支付领域的又一次热潮。

目前,在iPhone6以上型号的手机、Apple Watch和iPad上加载带有银联标识的兴业银行理财卡或信用卡,就能轻松体验Apple Pay线下商户和线上App消费。

对于Apple Pay备受关注的“快”感,专业人士称,与智能手机普遍安装的扫码支付方式相比,使用Apple Pay线下支付时,无需扫描二维码,也无需点亮显示屏及打开APP,依托创新的近场通信(NFC)天线设计,只要将iPhone靠近银联“云闪付”POS终端,同时在Touch ID上验证指纹即可完成;线上支付甚至简单到只需指纹,无需多余操作。如果以Apple Watch为介质,连续按两下侧边按钮后,将表盘靠近非接触式读卡器,就能感受到“手腕购买”的神奇。

苹果公司丰富的产品系列,尤其是增加了支付功能的可穿戴智能设备的日益流行,让人们传统的

支付体验有了更多想象空间。

“安全性”和“私密性”是Apple Pay身在移动江湖的核心武器。据苹果方面介绍,Apple Pay为确保用户支付信息安全翻过来的“铜墙铁壁”,是借助与“云闪付”结合而采用的Token(支付标记)技术来实现。用户在苹果产品终端添加信用卡或理财卡,实际卡号既不存储于设备,也不存储于Apple服务器,更不会发送给商家,系统将自动为每位客户分配一个唯一的设备账号,加密后存储在设备的安全芯片中,与指纹操作一并加固这面“铜墙铁壁”,确保支付过程始终私密、安全。

而作为支付结算机构,兴业银行也不遗余力积极拓展移动支付的运用场景,包括超市、精品店、餐厅、咖啡厅等日常化商户支付环境的完善,将带领百姓进入一个全新的移动生活空间。

从“兴动力”移动支付手环到“云闪付”,再到率先上线Apple Pay,兴业银行在移动支付领域频频亮相,O2O布局频频,显示出了其加码进军零售银行业务的勃勃“雄心”。

### 相关信息:

适用设备:包括iPhone 6s,iPhone 6s Plus,iPhone 6,iPhone 6 Plus,Apple Watch,iPad Pro,iPad Air 2,iPad mini 3等。iPhone,iPad操作系统支持iOS 9.2及以上版本,Apple Watch支持OS2.1及以上版本。

Apple Pay设置:以iPhone6为例,用户只需打开苹果手机自带的Wallet将兴业银行理财卡或信用卡加载到手机上,即可在商店购物时挥手机、按指纹快速完成支付,也可以在线上商店(App内)结算时按指纹直接支付。

# 农行宁波分行组织员工开展无偿献血活动

为缓解宁波市春节期间血源紧张情况,保障医疗临床用血需求,日前,农行宁波分行积极响应宁波市献血办号召,组织员工开展无偿献血活动。

该行通过向员工发放倡议书的形式,号召广大员工积极参与无偿献血,用实际行动践行对社会的责任,诠释无私奉献的精神。据了解,本次献血活动共有来自该行机关和慈溪支行的130余名员工踊跃报名参加,最终经体检筛查,共

有67人成功献血,献血量近20000CC。

近年来,农行宁波分行积极履行企业社会责任,在金融服务地方经济发展的同时,大力开展志愿者服务进社区、进校园、进企业等活动,着力推进金融消费者权益保护工作,并与区域内相对落后的村庄开展文明共建结对帮扶、驻村帮扶等,在服务公众、回报社会方面做了很多有益的尝试,取得了社会各界的众多肯定和好评。(陈芋荣)

# 中国银行支持 Apple Pay 服务

中国银行作为首批合作银行于2月18日起正式支持Apple Pay服务。带有银联标识的中国银行借记卡和信用卡持卡人可以轻松将他们的卡片添加到iPhone、Apple Watch以及iPad上,在线下商户及线上APP更加便捷安全地支付。

中国银行作为国内较早发行信用卡的银行,一直以来不断致力创新和改善客户体验,准确把握

市场脉搏,顺势而为,积极布局移动支付,打造中银长城e闪付移动支付品牌,陆续推出了声波支付、HCE以及基于SIM模式、全手机终端模式的手机支付等一系列产品服务,不断丰富客户的支付体验。

此次中银长城e闪付旗下再添新产品,中国银行支持Apple Pay服务,将为客户提供更快捷、更安

全的移动支付体验。客户仅需在支持Apple Pay的苹果设备中打开Wallet app,添加带有银联标识的中国银行借记卡或信用卡,添加完成后即可在线下“银联云闪付”商户及线上App便捷安全地进行支付。Apple Pay通过应用业界领先的Token(支付标记)、Touch ID(指纹验证)及安全芯片技术,能够有效保障用户的支付安全。在

实体商户内,只需认准银联云闪付标识,即可在包括家乐福、麦当劳、太平洋咖啡、苏宁超市等在内的超市、餐厅、咖啡厅等众多日常消费场所方便地支付,支持小额免密支付的商户支付更加快捷。

中国银行始终致力于推动金融创新的发展,相信Apple Pay的推出,将为客户带来更加精彩的支付体验。